

五月寶島春茶香

高唐

本省絕大多數的茶園，都是採摘過度。採摘過度，不施肥，與茶農們慣用的「台刈」方法，是茶樣矮小，生葉產量低減的主要原因。

在農村裡，農忙時人工不足，茶農常不照「一心兩葉」的標準方法，而多採幾葉，甚至整枝摘下來。這樣好像省了人工，又增加生葉收量，但是，下一季將要長出幼嫩新枝的芽，已經受了損傷。結果，新枝改由老枝吐發。這種由老枝吐發的新枝是比較粗老的，再度採摘時，不易從「一心二葉」的地方折斷，勢必又摘下了整枝。這樣繼續過度採摘下去，產量無法提高，也無法製出好的茶來。

△與農早生甘藍：一兩十二元。
△夏光蕃茄：唯一適於夏季栽培而成績優良的品種。
△洋蔥：EG球型，EB扁型。保證純正種。
△結球白菜：澆灌早生。
△花椰菜：鳳山極選早生。
△甜椒：加州甘味大甜椒。
△石刁柏：△新鳳山白菜。
△甜瓜：最新高級品種。
△露地香瓜：ロツキッパード，ハーレスベスト九三六。
△銀雪甜瓜（メロン）：一兩八十元。
△二ユーメロン。
△蜜寶西瓜△蘇魯木瓜△草菇現貨供應，一坪份二十元。

五月的茶園，又潮濕又溫暖，採茶的姑娘往返穿梭，像是蝴蝶翩翩飛舞。熱烈的採茶歌，向少年人挑逗；五月的春茶香，預言着今年的豐收。

這幾年來，由於茶農的努力改進，與各有關機關的協助，本省茶園，大多已從過去的粗放經營，改為集約合理的栽培，打下了增產的基礎。平鎮茶業試驗所，為使這良好的基礎，更加發展，在農復會的補助下，在桃園縣龍潭鄉，選擇適當茶園五十公頃，設立剪枝、施肥及採摘的示範茶園。

本省大部分茶園，過去都沒有剪枝的習慣。有些進步的茶農，雖然很早就施行剪枝，但還沒有能普遍實行。實際上，茶樹剪枝是茶園管理的各項作業中，人力與費用最省，但對於增加產量最有效的工具。

每年十二月中下旬，是茶樹剪枝的適期，龍潭鄉的示範茶農，每人發給剪枝刀一把，在茶試所技術人員的指導下，都完成了適當的剪枝。茶園間，再也看不出高低不齊的茶樹了。

有些茶農認為，茶樹施肥會影響茶葉的風味。因此，本省有很多茶園，還是相信「頭食土尾食露」的一句俗語，認為土壤與雨露裏已有足夠的養份。



(採茶的姑娘)

第一次施肥在春茶前二月下旬至三月上旬與魯冰等綠肥一起埋入。第二次在夏茶前五月中下旬內施用。

鉀九十公斤（以每公頃種植茶樹九千株計算），分二次施用。

第一次施肥在春茶前二月下旬至三月上旬與魯冰等綠肥一起埋入。第二次在夏茶前五月中下旬內施用。

鉀九十公斤（以每公頃種植茶樹九千株計算），分二次施用。

一年，絕不可以採摘，第二及三年內，也只能在春茶及夏茶末期各摘心一次。又

請多利用郵局郵購!!
四七年度「興農園藝新知識」預定五月底出版，付郵票二元函索即寄。

臺北縣三重鎮重新路一段四八號

興農種子行